PYTANIA I ODPOWIEDZI
1. Czy osoba opłacająca KRUS w momencie  założenia działalności gospodarczej musi przejść na ZUS?
 Zgodnie z art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym rolników (Dz.U. z 1998 Nr 7, poz. 25, z późn. zm.) rolnik lub domownik, który podlegając ubezpieczeniu w pełnym zakresie z mocy ustawy nieprzerwanie przez co najmniej 3 lata, rozpocznie prowadzenie pozarolniczej działalności gospodarczej lub rozpocznie współpracę przy prowadzeniu tej działalności, podlega nadal temu ubezpieczeniu w okresie prowadzenia pozarolniczej działalności gospodarczej lub współpracy przy prowadzeniu tej działalności, jeżeli spełnia jednocześnie następujące warunki:


1)
złoży w Kasie oświadczenie o kontynuowaniu tego ubezpieczenia w terminie 
14 dni od dnia rozpoczęcia wykonywania pozarolniczej działalności gospodarczej lub współpracy przy tej działalności,


2)
jednocześnie nadal prowadzi działalność rolniczą lub stale pracuje w gospodarstwie rolnym, obejmującym obszar użytków rolnych powyżej 1 ha przeliczeniowego, lub w dziale specjalnym,


3)
nie jest pracownikiem i nie pozostaje w stosunku służbowym,


4)
nie ma ustalonego prawa do emerytury lub renty albo do świadczeń z ubezpieczeń społecznych,


5)
kwota należnego podatku dochodowego za poprzedni rok podatkowy 
od przychodów z pozarolniczej działalności gospodarczej nie przekracza kwoty 2.528 zł.

Powyższa kwota podatku dochodowego za poprzedni rok podatkowy 
od przychodów z pozarolniczej działalności gospodarczej, podlega corocznej waloryzacji wskaźnikiem cen towarów i usług konsumpcyjnych ogółem, określonym w ustawie budżetowej za rok, którego kwota dotyczy, ustawie o prowizorium budżetowym lub ich projektach, jeżeli odpowiednie ustawy nie zostały uchwalone. W obwieszczeniu Ministra Polityki Społecznej z dnia 21 stycznia 2005 w sprawie rocznej kwoty granicznej (M.P. z 2005r. Nr 7, poz. 101), zostało określone, iż wysokość rocznej kwoty granicznej za rok 2005 wynosi 2.604 zł.  
2. Czy Beneficjentem Ostatecznym w ramach Działania 2.5 ZPORR może być osoba,  która zarejestrowała działalność gospodarczą po 1 stycznia 2004, ale nie rozpoczęła tej działalności? 
Beneficjentem  Ostatecznym w ramach Działania 2.5 „Promocja Przedsiębiorczości” ZPORR może być osoba fizyczna niezarejestrowana jako bezrobotna, zamierzająca rozpocząć działalność gospodarczą, z wyłączeniem osób, które były właścicielami przedsiębiorstwa i prowadziły działalność gospodarczą po 1 stycznia 2004 r. 

W związku z powyższym osoba która uzyskała wpis do ewidencji działalności gospodarczej po 1 stycznia 2004 r., ale nie rozpoczęła faktycznego prowadzenia działalności gospodarczej może ubiegać się o wsparcie w ramach Działania 2.5 ZPORR.  
PAGE  
1

